

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 11 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## ¿Se solidarizarán los labradores al bloque agrario?

Hace días escribimos un artículo editorial tratando de la iniciativa del presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, señor Huesca, invitando a los elementos agrarios de España a constituir un bloque nacional para la defensa de los intereses agropecuarios y al mismo tiempo para que éstos tuvieran la debida ponderación en el Gobierno del país.

Nosotros, ateniéndonos a las justificadas e incesantes campañas que los labradores de esta provincia habían realizado años atrás, sobre la necesidad de unirse para conquistar el respeto del poder público a la economía del labrador y tener una personalidad propia en la política nacional, creemos que la iniciativa del señor Huesca se acogería con entusiasmo por las entidades agrarias salmantinas y principalmente por la Cámara Oficial Agrícola, la más indicada de todas, por su carácter, y sin dilaciones de ningún género se pulsaría la opinión agraria sobre tan interesante cuestión.

El tiempo está transcurriendo, y hasta el día de hoy, por nadie se ha ejecutado ni dado un paso en aquel sentido, siendo inexplicable esta actitud cuando tanto se ha discursado en esta provincia sobre la imperiosa necesidad que los agropecuarios tenían de fortalecerse en una solidaridad íntima, para dejarse oír de los Gobiernos que no atienden los clamores de los hombres del campo, por andar desunidos y desperdigados por sus provincias y mutuos recelos.

Todo esto se predicaba antes de

declinar el sistema político, que gobernó el país hasta el 13 de Septiembre de 1923. Hoy, cuando el señor Huesca se dirige a la conciencia labradora nacional, será porque en su opinión, es el oportuno momento de que los agricultores aparezcan en la nueva política que se instaurará como el elemento más representativo de la riqueza patria, con sobrados medios para intervenir en la gobernación de los intereses generales.

Por lo que atañe a los labradores salmantinos, hasta ahora, parece que el llamamiento del presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla va a pasar desapercibido, y este silencio pudiera interpretarse en un sentido desfavorable a la justicia de las demandas que hace años formulaban a la unión y mancomunidad labradora.

Era entonces y lo es hoy, necesaria e imprescindible la solidaridad de los hombres que viven del campo.

Si entonces lo era, también debe serlo hoy, porque subsisten los mismos motivos que aconsejaban la unión.

¿Por qué hoy no se responde a la invitación que se hace desde Sevilla?

¿Es que en este asunto luchan secretamente intereses políticos?

Si así fuera, entonces había que dudar del mejoramiento de la clase agrícola.

Para ésta no debe existir ninguna etiqueta, y si sólo buscar su engrandecimiento y, con éste, el de la patria.

la liquidación de los créditos anticipados para la construcción de la carretera de Villacastín a Vigo, quedando justificado a favor de la provincia un saldo de 540.467,81 pesetas, acordando ratificar el voto de gracias a los señores secretario, don Evaristo Díez, don Mariano Alcocer y oficial don Clemente Tomás, y otorgar otro voto de gracias al señor ingeniero jefe de Obras públicas, por la ayuda prestada para este fin.

### Siluetas conocidas.

Se acuerda contestar en el mismo sentido, sin abandonar, en ningún momento, los derechos de los socios.

Seguidamente se levantó la sesión.

cionalmente al lado de la comisión, y otro al ilustre deán de la Catedral de Toledo, don José Polo Benito, por las cariñosas atenciones que definió a la comisión durante su permanencia en aquella población.

Sobre este asunto, el pleno acordó que constase en acta otro voto de gracias para la comisión que representó a la Cámara en la asamblea.

Finalmente, se dió lectura de una carta del presidente de la Liga de Inquilinos, invitando a esta Cámara a resolver los asuntos que se suscitan, amistosamente.

Se acuerda contestar en el mismo sentido, sin abandonar, en ningún momento, los derechos de los socios.

Seguidamente se levantó la sesión.

### La sesión del Consejo del Monte de Piedad

Presidido por don Fernando García Sánchez, ayer, a las siete de la tarde, celebró sesión el Consejo de administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, asistiendo la mayoría de los vocales.

Se aprobó el acta de la anterior.

Despacho de asuntos.

Conoció y aprobó el Consejo el balance correspondiente al mes de Noviembre.

Se dió cuenta de los estudios practicados para la constitución en Zamora de una sucursal de esta Caja de Ahorros y Monte de Piedad, como asimismo de la implantación de cuenta corriente con garantía hipotecaria.

Se aprobó una aclaración a la reforma de la plantilla.

Quedó enterado el Consejo de una Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, referente al otorgamiento de los documentos públicos, ratificándose el nombramiento de don José Martín López, antiguo notario de la Caja de Ahorros.

También se trató acerca de la transacción en un asunto judicial pendiente.

Conoció de la petición de un préstamo hecho por un Ayuntamiento, y por último, se acordó conceder una paga extraordinaria al personal con motivo de Navidad.

### El aguinaldo del soldado

Donativos recibidos en el Negociado de Beneficencia de este Ayuntamiento, hasta el día de la fecha, para los soldados de Albuera y de La Victoria:

Suma anterior, 6.470,80 pesetas.

Señora maestra y niñas de la escuela de Encinas de Arriba, 8; don Tomás Sánchez Pérez, 5; señor maestro y niños de la escuela de Espeja, 10; don Luis Infante, 10; señorita Francisca Sánchez Hidalgo, 10; don Fernando Pérez, 1; Ayuntamiento de Membribe, 25; don Aquilino Pacheco, vecino de dicho pueblo, 1; don Benito García, de ídem, ídem, 1; señora maestra y alumnos de la escuela de Montejo, 10; señor maestro y alumnos de dicho pueblo, 14,35; don Eduardo Primo, 5; señores maestros y alumnos de las escuelas de Cañabillas, por conducto de «La Gaceta Regional», 22.

Total, 6.593,15 pesetas. Salamanca, 9 de Diciembre de 1924. El oficial del Negociado, R. Delgado.

### LA SUBSCRIPCION PARA EL MONUMENTO A BRETON

	Pesetas. Cts
Suma anterior...	6.359 40
Don Eloy Bullón, marqués de Selva-Alegre.....	50 00
Polcarpo García Morales.....	25 00
Un carpintero.....	2 00
Don Lorenzo Sánchez.....	1 00
Angel Sánchez.....	1 00
Ramón Sánchez.....	1 00
Tomás Sánchez Sierra.....	0 50
Vicente Pereda.....	0 50
Total.....	6.440 40

Los donativos se reciben en la librería de Calón, Ayuntamiento, Escuela de San Eloy y administraciones de los diarios locales.

Se ruega a los donantes se apresuren a realizar sus inscripciones, así como a aquellos que se hayan inscrito y no han hecho entrega de las cantidades porque se suscribieron, lo hagan cuanto antes.

### COMISARIA DE POLICIA

Robo de hierro.

Se ha dado traslado al Juzgado municipal del atestado instruido contra Isabel Pando Holgado, como supuesta autora de la sustracción de diez y ocho kilos de hierro, de la estación.

Riña.

A la misma autoridad se ha dado cuenta de la denuncia hecha por Juliana López Ramos, contra su convecina Angela, por herirla en la cabeza con un zapato, y también a una hija de la denunciante.

## Las obras del ferrocarril de Avila a Salamanca

La perforación del túnel. La terminación del puente sobre el Adaja. Próxima terminación de la línea.

parece tocar a un próximo término las obras del ferrocarril de Avila a Salamanca, en su última sección, cercana a la inmediata capital castellana, habiéndose efectuado ya la perforación del túnel de las inmediaciones del pueblo de Carreñosa, obra la de más importancia que quedaba por llevar a cabo.

Con ello es muy posible que la inauguración oficial se efectúe en los primeros meses del próximo año de 1925, pues aun cuando falten las obras de revestimiento de indicado túnel, en ellas no podrá tardarse mucho tiempo.

El hermoso puente, todo de cantería, de once arcos sobre el río Adaja, cercano a Avila, está también ya terminado, según hemos oído, y no pasará muchos días sin que puedan realizarse las pruebas necesarias.

Con estos trabajos puede decirse que están terminadas todas las obras de fábrica, pues las estaciones de la línea, como recientemente dijimos en EL ADELANTO, están muy avanzadas. En todas ellas, muy cercanas a los pueblos, son de elegante construcción y reúnen excelentes condiciones de higiene, pues tienen todas ellas lavabos para señora y caballero y algunas dependencias están revestidas de mármol.

### LA CUESTION DEL ACEITE

Ayer nos fué entregada en el Gobierno civil, la siguiente nota:

Natural consecuencia de la estadística de aceite que esta Junta central ha de llevar a cabo, y como complemento a la misma, por tratarse de un derivado, necesita conocer las cantidades de orujo que ingresen en las fábricas de esa provincia de su digno mando, que se dediquen a su industrialización para formalizar también la correspondiente estadística.

En su virtud, ruego a V. S. interesar de los delegados gubernativos de esa provincia, que mensualmente exijan una declaración jurada de las entradas de dicho subproducto en cada fábrica de su demarcación, de las cuales harán relación que enviarán a esa Junta provincial, la que, a su vez, les remitirá a esta central antes del día 10 de cada mes, haciéndose este servicio hasta la terminación de la fabricación, y arastrando en cada parte la cantidad anterior dada para de este modo, al terminarse el año fabril, conocer el total ingresado en cada fábrica.

Esta delegación general confía en el celo acreditado de V. S., de los delegados gubernativos y alcaldes, para el mejor cumplimiento de este importante servicio.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid 6 de Diciembre de 1924.—El delegado general, Roberto Bahamonde.

Lea usted mañana El Adelanto.

### COSAS DE AQUI TRES APELLIDOS EN BUSCA DE UN GOBIERNO

¿Sala, Lara o Monjardín?

O dicho de otro modo, tres eran tres los gobernadores...

Porque, verán ustedes. Hace ya más de ocho días, publicaron los periódicos los nombres de los nuevos gobernadores civiles de varias provincias, entre las cuales figuraba la de Salamanca, por traslado del actual señor Montero de Torres.

La prensa dió primero el nombre de un señor Sala y después el del señor Lara.

Para este último llegó, a poco de tener noticia de su nombramiento, una carta a este Gobierno civil especificando en ella su condición de gobernador de Salamanca.

Y ayer otra nueva misiva llega también al destartado caserón de la calle del Prior, donde «dicen» que está instalado el Gobierno civil, a nombre del señor Monjardín, gobernador de Salamanca.

Como a la tercera va la vencida y como no aparece por ninguna parte la anunciada combinación de gobernadores, nosotros queremos creer que el auténtico, el electivo gobernador de nuestra capital, es el señor Monjardín.

Y si así fuera, bueno es que nuestros lectores sepan que de dicho señor tenemos inmejorables referencias y que hasta hace poco dirigía un importante establecimiento de crédito en Segovia, y que ha sido en Madrid agente de cambio y bolsa.

Y ahora, a esperar otra nueva epístola, para el recientísimo poncio de Salamanca, que sólo falta que tampoco sea el señor Monjardín.

### DEL MUNICIPIO

#### NO HUBO SESION

Cuando llevábamos cerca de una hora esperando a que comenzara la sesión, se suspendió ésta por falta de número suficiente de señores concejales.

Hoy se celebrará, no sabemos si a la misma hora que ayer.

¡Y luego hablaba el señor alcalde de puntualidad!

### Comisión provincial

Con la asistencia de los señores Bustos y Miguel, León y Muñiz y Rodríguez Paradinas, bajo la presidencia del señor Arenillas Saiz, celebró ayer sesión la comisión provincial de la Diputación.

Aprobó cuentas de los establecimientos de beneficencia.

Se acordaron ingresos en los mismos establecimientos.

Se dió cuenta de haberse terminado

### Las gestiones para la construcción del Hospital provincial.

Ayer tarde celebró junta en la Diputación provincial la comisión nombrada por ésta, para llevar a efecto la construcción del Hospital provincial.

La junta se ha limitado a tomar el acuerdo de solicitar de la inspección provincial de Sanidad y de esta Facultad de Medicina, el sitio más adecuado para su instalación, al mismo tiempo que se les indicaba el terreno de que dispone la Diputación al lado del Hospital, por si este tuviese las debidas condiciones.

Cuando se reciba la contestación, referente a estos extremos, se volverá a reunir la comisión para tomar acuerdos.

### Del Gobierno civil

Por este Gobierno civil han sido multados:

Pedro Conde, en el Arco de Toro, con 25 pesetas, por vender novelas pornográficas.

Isabel Dovalos, por el mismo motivo, con igual cantidad.

Las personas que se dedican a mandar anónimos al gobernador, denunciando abusos falsos, la mayor parte, se les advierte que en vez de emplear este malprocedimiento, tengan el valor de ir al Gobierno a denunciar y probar los hechos, y como a sabiendas no se tolera ningún abuso ni sirve recomendación alguna que libre a los infractores de la multa o pena con arreglo a la ley merezcan, la culpabilidad de que no se corrigen las infracciones ignoradas, es únicamente de los que, a sabiendas, no vienen a denunciar los hechos que los mismos consideran punibles.

### LA CAMARA DE LA PROPIEDAD

Sesión de anoche.

A las siete y media, y con carácter de subsidiaria, anoche celebró sesión el pleno de la Cámara de la Propiedad Urbana, bajo la presidencia del señor García Romo.

Asistieron los señores Vázquez de Parga, Borrego, Madrugá, Rodríguez Otero, Méndez Cabezas, Segurado, Collela y García Revilla.

Se aprobó el acta de la última.

La asamblea de Cámaras en Madrid Representada la Cámara de la Propiedad de Salamanca en la asamblea celebrada en la corte por los señores Vázquez de Parga, Rodríguez Otero y Sánchez Martínez, el objeto principal de esta sesión no era otro que oír a estos representantes sus impresiones acerca de la asamblea.

El señor Vázquez de Parga hizo uso de la palabra, expresando minuciosamente la sesión preparatoria celebrada y de la Academia de Jurisprudencia.

También informó ampliamente de la excursión realizada a Toledo y de las atenciones dispensadas a los representantes de las Cámaras por las de Madrid y Toledo, proponiendo que se dirija una afectuosa comunicación a los presidentes de estas Cámaras.

Así se acordó, leyéndose a continuación las conclusiones aprobadas por la asamblea y las cuales no reproducimos porque sintéticamente ya las ha publicado la prensa.

Igualmente, se acordó comunicar un voto de gracias al distinguido abogado residente en Madrid don Mauricio García Isidro, por haberse puesto incondi-

deración salmantina de estudiantes católicos.

He aquí las conclusiones aprobadas: Primera. Nuestras asociaciones son profesionales, confesionales y están organizadas nacional e internacionalmente.

Segunda. Mientras no se sea un hecho el reconocimiento de los escolares a intervenir en la Universidad, que debe concederse, éstos han de actuar dentro de sus asociaciones, dirigiendo su actividad a cuestiones dentro de las Universidades.

Tercera. La Universidad debe conceder absoluta libertad a los escolares para asociarse y exigir a los catedráticos completa ventualidad en orden a esa libertad.

Cuarta. Se recomienda a los círculos de estudios de todas las federaciones, que estudien con cariño e interés estas cuestiones.

Quinta. Intensificar cuanto esté en nuestra mano la labor pro hispano americano.

Sexta. Continuar el estudio comenzado para llegar a la implantación de una residencia de estudiantes hispanoamericana en nuestra ciudad de Salamanca.

Séptima. Pedir al Gobierno de su Majestad prevea las cátedras vacantes en nuestros centros docentes, para que la enseñanza esté debidamente atendida.

Octava. Dirigirse a todas las federaciones y asociaciones de la región castellano-leonesa, pidiéndolas apoyo para llegar a la formación de una Federación regional de Estudiantes Católicos.

Comida íntima.

A las nueve de la noche, se reunieron en comida íntima numerosos escolares y algunos catedráticos con los señores Herrera y Larramendi, y los delegados de la Federación estudiantes católicos de Valladolid, señores Ercilla y Bulnes.

En la comida, admirablemente servida por Terminus, reinó la fraternidad y alegría propia de estos actos.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Cuesta Martín, Manuel Alba Herrero, Manuel Hidalgo Rodríguez, Margarita Porras, Poveda, Rosario García Corral y Enrique del Rosario Rodríguez.

Defunciones.—Ramón Alonso Saez, María Tomasa Bernal Hernández y Maximina González Ramos.

Dr. J. PEREZ MARTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Medicina general. EN PARTOS. Reseas del Manzano, 20, principal, de noche (Cuatro Calles).

El regimiento de La Victoria por los compañeros muertos

A las diez y media, en la iglesia de San Esteban, se celebró una misa, por los compañeros del arma muertos.

Momentos antes salió del cuartel de Anaya un batallón, mandado por el comandante, don Gaspar Villaverde, integrado por cuatro compañías, mandadas, respectivamente, por los tenientes señores Garzón y Miguel Mata y los capitanes Arance y López Bago.

La banda de música, combinada con la de cornetas, ejecutó, por las calles de García Barrado y Palominos, una severa marcha, hasta penetrar en la iglesia de San Esteban.

Presidió la misa el coronel de La Victoria, don Ceferino Pérez Fernández, acompañado del teniente coronel, don Alfredo Arellano, y los capitanes señores García Moreiro, Gutiérrez Corcuera, González y García Pretil.

Por la Zona asistió una representación constituida por los capitanes señores Barrueco, Sánchez (D. A.) y Sánchez.

En el centro de la nave central, se levantaba un severo túmulo, adornado con la bandera nacional.

Dijo la misa el sacerdote don Germán Segurado Paniagua.

Al terminar, se rezó un solemne responso, y a continuación desfilaron las fuerzas, dirigiéndose unas al cuartel de la Cárcel y otras al de Anaya.

Desde éste, la primera compañía y la

de ametralladoras, también al mando del comandante señor Villaverde, con la banda de música, se trasladaron a la calle del Dr. Riesco, con objeto de dar escolta al cadáver del caballero comandante de caballería, don Ramón Alonso Sáez.

Mandaba la primera compañía el teniente Garzón, con los oficiales señores García y Sarró y el alférez señor Sánchez, y la de ametralladoras la mandaba el capitán señor López Bago, los tenientes Martín y Herrera y un suboficial.

Una vez que se tributó el último honor, consistente en una descarga de ordenanza, regresaron al cuartel de la plaza de Anaya.

CIUDAD RODRIGO

(De nuestro corresponsal).

La fiesta de la Purísima y otras noticias.

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado la fiesta de la Purísima Concepción en la Catedral en la que ofició el ilustrísimo señor dean, y predicó el canónigo don Joaquín Román Gallego.

En la iglesia de San Agustín, la cofradía de Hijas de María también celebró con gran esplendor la fiesta de su excelsa patrona, con una concurrencia grande de fieles. En la fiesta de la tarde, como último día de novena, predicó el reverendo padre Martínez del Corazón de María.

También en la parroquia de San Pedro de esta, y costada, como todos los años, por don Jesús Valli Moreno y su señora, se celebró misa solemne, a toda orquesta y con sermón, viéndose muy concurrida.

Encuétrase en esta, bastante mejorado, don Silvestre Carreño Merchán, secretario del Mailló y hermano del médico de esta, señor Carreño.

Hoy, día 8 se ha celebrado la solemne ceremonia de administrar las aguas bautismales a la preciosa niña recién nacida del fiscal de ésta, don Angel Mirat, a la que se impusieron los nombres de Purificación Ignacia y Clementina, siendo padrinos don Angel Risueño y señora, de El Manzano.

Ha estado en esta el culto profesor de Sancti Spiritus, don Angel Bernardos García.

Ha sido trasladado a Cría Caballar de León, el capitán de caballería de Albuera don Vicente Sanz de la Garza.

Ha sido ascendido a comandante, el capitán de infantería nuestro paisano y amigo don Enrique Pata Gil.

Regresó de Salamanca doña María Lázaro, viuda de Dorado, y sus preciosas hijas.

La encantadora señorita María Luisa Roldán ha sido nombrada telefonista, y destinada a esta estación.

Arranz.

De Fuente de San Esteban

Solemnes fiestas a la Inmaculada Virgen María.—Colecta para los soldados de Africa. Otras noticias.

Atentamente invitados por las Hijas de María, de este pueblo, hemos asistido gustosos a las fiestas religiosas, siendo anunciadas por el párroco de este pueblo el domingo último, con el disparo de cohetes, bombas, repique de campanas la víspera por la noche, y con la plática que tuvo en el rosario el prior de los dominicos de Salamanca.

Esta mañana hubo comunión general; todo el pueblo asistió a recibir la sagrada Hostia, y después misa mayor, a las once, cantada por las jóvenes del mismo.

asistidas de la distinguida profesora de piano de Ciudad Rodrigo, señorita Lucía Ortega.

Desarrollando un bello sermón—como todos los suyos—el mencionado prior, alusivo al acto, durante tan grata oración sagrada tres cuartos de hora, escuchada con religiosa atención y el mayor recogimiento por todos los oyentes, que fué un completo lleno en la iglesia, asistiendo todas las autoridades, funcionarios, Hijas de María, niños y pueblo en general.

La colecta la hicieron las jóvenes a la salida de misa con bastante resultado.

Por la tarde, el rosario, con iguales preparativos de cohetes y bombas antes de principiar; cántico de letanía, acompañado de la música de armonium, procesión por las calles, ofertorio, que creo es también para nuestros soldados referidos y reserva del Santísimo, que estuvo expuesto desde la misa.

La Virgen de salud a sus hijos para honrarlos muchas veces con iguales fiestas, que devotos tengamos el honor de acompañarlas.

El mercado de ayer estuvo desanimado, no realizándose ninguna venta de cebores, aunque hubo pocos, por ser bastante temprano y precios subidos.

De los demás géneros, las ventas ordinarias, con ambos días radiantes, de sol.

El corresponsal.

LOS TEATROS

LICEO.—Con la preciosa comedia de Contreras Camargo, «La muerte del rui señor», hará su presentación Salamanca mañana, jueves, después de los éxitos obtenidos con esta obra, el formidable actor y gran cantante Pepito Romeu, que en dicha comedia hace gala de su portentosa y bien timbrada voz, hasta el extremo de que este bello trozo, lleno de literatura, está escrito expresamente para él que reúne, a la vez, las condiciones de actor y cantante.

He aquí la lista de la compañía, compuesta por valiosos elementos, que da realce al conjunto:

Primer actor y director, José Romeu

Primera actriz, Blanca Alonso de los Ríos.

Primer actor cómico, Arturo la Riva.

Actrices.—Joaquina Carreras, Elena González, Guadalupe Mendizábal, Concepción Ordóñez, Rafaela Rizo, Carmen Ruiz, María V. Rivera, Julia Santero, Teresa Torres, Luisa Zarco.

Actores.—José Abad, Félix Priones, Ricardo Cuena, Félix Dafauce, Enrique Garcés, Manuel Cnavarri, Rafael Nieto, Francisco R. Ros, Pedro Rubio, Luis Santos.

Apuntadores, Enrique Barranco y Andrés Pastor.

Peluquero, Ramón Estévez.

Guardarropa, Dionisio Sánchez.

Electricista, José Martín.

Gerente de la compañía, José Mallen.

Advertisement for Bayer Aspirin. Includes text: '¡Qué espantosos son esos dolores de muelas! Desaparecerán en el acto con las Tabletas Bayer de Aspirina.'

A los enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que completamente ciega desde hacia cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable. Al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano, establecido en Alfredo Calderón, núm. 13, en Valencia, me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa y no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados que quedarán satisfechos.—ELISA PEAKOQUE, viuda del general Alnat, Navarreveter, de letras V F, en Valencia.»

EL OCULISTA AMERICANO EN SALAMANCA

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el afamado oculista americano, doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital, curó muchísimos enfermos, conocido en todas partes por sus curas obtenidas, pues han sido más de 2.000 enfermos curados, cuyos nombres y direcciones están a disposición de los enfermos, cuyos nombres y elogios han sido insertados en la prensa valenciana. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará cinco días de consulta en el HOTEL COMERCIO, en Salamanca.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el HOTEL COMERCIO, de nueve a una y de tres a seis los días jueves 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 y domingo 14, inclusive.

El doctor Pérez de Lucas, acompañado de las autoridades y de valiosos elementos intelectuales, cuyos nombres no citamos por temor a incurrir en lamentables omisiones.

Hizo uso de la palabra, en primer lugar, el culto y respetable director de las Escuelas graduadas de este pueblo, don Tomás Pedraz, el cual, con un lenguaje galano, después de dirigir un cariñoso saludo a todas las autoridades y señores, expone el objeto de estas conferencias que han de ser el complemento de la labor diaria de los maestros en la clase, para lo cual solicita el apoyo y cooperación de las autoridades y elementos intelectuales, con el fin de que los adultos puedan sacar de ellas enseñanzas prácticas y beneficiosas, y termina exhortando a los padres de familia sobre la obligación moral que tienen de preocuparse de la educación e instrucción de sus hijos.

A continuación, el inteligente y prestigioso abogado de esta villa, don Francisco Encinas, leyó unas inspiradas y sentidas cuartillas, abogando por la dignificación de los profesores de instrucción primaria, animando a éstos a seguir sin desalentar por el camino emprendido, pues ello será altamente provechoso para la juventud escolar, pues aunque ahora os encontréis—dice—faltos de la consideración social que os merecéis, tiempo llegará en que se reconozca el valor de vuestro trabajo y sea recompensado como se merece y el dónimo Cabra y el maestro Cyruela dejarán su puesto a los Pestalozzi y a los Manjones.

Hace un llamamiento a las autoridades militares, municipales, judiciales y eclesiásticas y a todos los elementos cultos en general, para que alienten tan laudable idea y presten a ella su decidido concurso y felicitación a los iniciadores, a los que desea triunfos en su profesión, y que el entusiasmo de sus años juveniles, y primeros profesionales, perduren en una larga vida de satisfacciones.

Y termina su bellísima disertación con las siguientes palabras: Pongamos todos un poquito en la gran obra de la civilización para el progreso de nuestra Patria; cumplamos todos con nuestro deber hacia esta España que merece—por lo generosa que ha sido—todo el amor de

Advertisement for Banco Mercantil. Text: 'BANCO MERCANTIL. Próximamente inauguración de las Sucursales de CIUDAD RODRIGO Y GUIJUELO.'

Advertisement for Casa Fraile. Text: 'SALDO. Echarpes, pelerinas, toquillas y jerseys. CASA FRAILE. Doctor Riesco, 57 (esquina a San Juan de Sahagún).'

Advertisement for Leche Lechera. Text: 'Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: mi Hermosura. CONDENSED MILK MILKMAID BRAND. Leche Lechera.'

Advertisement for Bazar Colón. Text: 'De gran interés para usted. Será el saber que el Bazar Colón. P. Libertad, 11 no tiene sucursales y que en la actualidad cuenta en existencias con más de 2.000 PELLIZAS en todas clases y precios.'

Advertisement for Fricción Antirreumática CEREO. Text: 'Fricción Antirreumática CEREO. Cura reumatismo articular y toda clase de dolores. FARMACIA DE M. RECIO SALAMANCA.'

Advertisement for Sastrería FIDEL. Text: 'Sastrería FIDEL. PAÑOS Y NOVEDADES. Rúa, núm. 7.—Salamanca. NECESITO OFICIALES.'

Advertisement for Sarna, roña. Text: 'Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.'

Large advertisement for S. M. el Rey Melchor. Text: 'S. M. el Rey Melchor en representación de sus compañeros Gaspar y Baltasar, dentro de breves días llegará a Salamanca, instalándose en el camerino regio preparado en la Droguería del Corriollo donde habrá un buzón para recibir los encargos hasta Reyes, que permanecerá aquí; hasta esta época y durante este tiempo, todos los viernes hará sus recepciones, regalando por su propia mano surtidos y variados regalos con la presentación del tiket importe de la compra realizada para los niños, señoras, señoritas, caballeros y servidumbre de los mismos. Se anunciará con anticipación el día de su llegada, para que pueda visitarle toda Salamanca.'

Advertisement for Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE. Text: 'Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE. Servicio a la carta, Inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langua todos los días. Se sirven bodas, banquetes y lunches. Corriollo 12.—Teléfono 406.—Salamanca.'

Advertisement for Florentino Rodero. Text: 'FLORENTINO RODERO. Gran comercio de curtidos, Corriollo, 30. Fábrica de uela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convecido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo. Corriollo, 30.—Bajo los soportales.'

PARA EL ADELANTO,

Crónica financiera de Madrid

Por la sola razón de que las mismas causas producen los mismos efectos, en nada ha variado el aspecto de nuestro mercado de valores. Comienzan a fundarse esperanzas de que desaparezca el enardecimiento bursátil de primeros de año, en el indiscutible hecho de que en tales fechas, hay numerosos vencimientos, y que el dinero excedente ha de buscar colocación, aumentando la demanda.

Es posible que esta causa pueda romper momentáneamente el equilibrio en que se estanca la actividad hasta ahora; mas ello está condicionado con la resolución que se dicte acerca de los Tesoros, que también vencen en Enero y Febrero.

Hay que advertir que el capital sigue solicitando por importantes emisiones de entidades industriales y ferroviarias, y aun de Municipios, y que es lógico esperar una nueva invitación por parte del Estado, al vencimiento de las citadas deudas flotantes.

Por todo esto, el interior aparece aún más flojo, perdiendo de 69'90 a 69'40 y el único valor público que consigue una mejora de medio entero, es el 4 por 100 amortizable, de escaso volumen de transacción siempre.

Los Tesoros ganan medio entero los de Enero, y recobran la cotización de 101'50 los de Febrero.

Las cédulas hipotecarias se hacen en baja, perdiendo hasta un cuarto las al 6 por 100.

En los valores municipales no hay ni actividad ni interés. Presentanse firmes el 1918, que gana medio entero, y el 1923 que cierra a 93'50.

Las acciones bancarias continúan siendo las más solicitadas, sin embargo de lo cual, apenas si se registra otro avance que el del Banco de emisión, que supone dos enteros de aumento.

Los Tabacos recobran uno de los dos puntos perdidos la anterior semana.

En el corro de acciones industriales también es pequeño el negocio.

Las Azucareras, muy firmes y en alza, y finalmente, las Felgueras caen de 54 a 52'50, y los Guindos pasan de 117 a 119'25.

Los ferrocarriles presentan la nota optimista de la Bolsa, con el considerable progreso de 335 a 342 los Alicante, y de 344'50 a 350 los Nortés.

El Metro pierde en la semana 12 enteros, quedando a 158 y con solo encauciarlo, basta; y los tranvías, de 84, quedan a 83'50.

En el cambio internacional se ha hecho sentir la influencia del éxito enorme del empréstito francés, en los Estados Unidos, realizado para consolidar anticipos, hechos por la Casa Morgan. La suma total emitida, 100 millones de dólares, se cubrió varias veces en poco más de media hora. Francia podrá con esta reserva de dólares contrapesar cuantos movimientos naturales o provocados amenazan perjudicar a su divisa, que por ello ha experimentado un alza sensible.

Las variaciones totales de las cotizaciones de divisas en nuestra Bol a durante la semana, han sido las siguientes: Francos franceses, de 38'55 a 39'90; ídem belgas, de 35'45 a 36'40; ídem si- zos, de 141'90 a 141'70; libras, de 32'82 a 33'79; dólares, de 7'52 a 7'25; y li- ras, de 31'80 a 31'60.

Arturo Pérez Camarero, Redactor de "El Financiero,"

DE LA PROVINCIA

En estado de embriaguez se cae por la escalera y se mata

En la villa de Lumbrales, ocurrió noches pasadas un accidente que costó la vida a un vecino de aquella localidad. Manuel Mulas Blanco, de sesenta y cuatro años, casado, con domicilio en la calle del Viento, número 15, fué a acostarse en estado de embriaguez, y al subir por las escaleras que dan al piso alto de la casa, perdió el equilibrio, cayendo al suelo del piso bajo, recibiendo un golpe en la cabeza que le produjo una intensa hemorragia, falleciendo instantáneamente.

Como Manuel se encontraba solo en la casa, permaneció varias horas sin ser descubierto el accidente, hasta que por la mañana, alarmados sus vecinos de que de la casa no saliera nadie y permaneciera cerrada, dieron cuenta de sus temores a las autoridades, las que procedieron a descerrar la puerta de entrada, encontrándose con el cadáver de Manuel.

NOTAS DE HACIENDA

Pago. Para hoy están puestos al cobro los siguientes libramientos:

Juan Mendoza, 1.000 pesetas; Juan Domínguez Barruela 730; Eleuterio Población, 3.792'21; E. Alvarez, 734'25; F. Sánchez, 3.376'75; Rafael Avila, 2.500; Policarpo Blanco, 16.159'85; Marcelino Escribano, 274'66; José Guervós, 1'77; Francisco Martín, 323'38; Ignacio Seco, 464'59; Gregoria Mosanza, 920'73; Félix Arcozana, 148'89, y Florentino Jiménez, 106'02.

Pensiones.

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se ha concedido a Manuel Caballero, madre del soldado desconocido Valentín Corral Caballero, la pensión anual de 328,50 pesetas, desde el 1.º de Agosto de 1922.

También se ha concedido a doña Ana García, viuda de don Restituto Duál, oficial de segunda clase de este Gobierno civil, la pensión anual de 1.000 pesetas, abonable desde el día 18 de Septiembre último.

EN SAN MARTIN

La fiesta de la Inmaculada

Ayer finalizaron los brillantes cultos del novenario en honor de la Inmaculada Concepción celebrados en la iglesia de San Martín.

Durante los nueve días el templo lo hemos visto abarrotado completamente de devotos de la Inmaculada, que ansioso ha seguido diariamente los elocuentes sermones del notable orador sagrado señor Sánchez Angoso.

Las tesis desarrolladas por el ilustre predicador se han contraído al misterio de la Encarnación, demostrando plenamente el dogma de la Inmaculada con razonamientos dialécticos de fuerza incontestable y fluidez y elegancia de léxico.

Ha tratado el señor Sánchez Angoso en el novenario de la Anunciación, de la Encarnación y el hombre imagen del Adán futuro; el Paraíso perdido; la promesa de la encarnación; el verbo se hizo carne; la Encarnación en la niñez, en la familia y en la sociedad, y, por último, la Inmaculada, que ha sido un grandioso canto a la Virgen María.

Terminó la novena con la solemne reserva del sacramento del altar.



UN TRATAMIENTO SENCILLO PARA CURARLOS

Basta con disolver un puñado de Saltratos Rodell en un recipiente de agua caliente y bañar los pies durante unos diez minutos. Este baño, que resulta medicinal y oxigenado, hace desaparecer como por encanto toda hinchazón y magulladura, toda sensación de dolor y de irritación. Una inmersión más larga reblanace las peores durezas, los callos y demás callosidades dolorosas al punto de poderlos quitar fácilmente sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa.

Estos baños saltratos devuelven y conservan los pies sensibles en perfecto estado, de manera que con este tratamiento sencillo, el calzado nuevo, aun estrecho, le parecerá muy cómodo y como si fuera usado de largo tiempo.

NOTA.—Todos los farmacéuticos venden los Saltratos Rodell. Si le ofrecen imitaciones, rechácelas, ya que no tienen ningún valor curativo. Exigid siempre los verdaderos Saltratos. 1-1

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y enérgico. Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace mas de 30 años el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



—No es posible ser tan delgada... ¡Yo creo que se pone postizos!..

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Fuenteliente, doña Emilia López de Madruza y sus hijos.

—Para Logroño, el presidente de los estudiantes católicos, don Pelayo Moreno.

—Para su finca de Extremadura, P. a. do de la Carrera, donde pasarán el invierno, don Gerardo González Puerto, de La Alberca, acompañado de su señora.

—Para Pizaral, el ingeniero, don Domingo Guevara.

—Para Santander, el propietario don Manuel Garzón Aguirre.

—Para Villar de Gallimazo, doña Manuela Sánchez, acompañada de sus sobrinas Ángela y Serapia, y su hijo Ramón.

—Para Muras (Lugo), el viajante de comercio, don Luis Domínguez Maroto.

—Han llegado: De Barcelona, el ingeniero industrial don Luis Picavia.

DE DIAS

Mañana, día de Santa Eulalia, celebran su santo la señora viuda de Alvarez y la bellísima señorita Eulalia Mañosa.

ENFERMOS

Continúa enfermo de gravedad, el teniente coronel de La Victoria, señor Sicluna.

NECROLOGICAS

Ayer mañana se verificaron el funeral y conducción del cadáver de nuestro querido y respetable amigo don Ramón Alonso Sáez.

El féretro, una lujosa caja de ébano, con herrajes de plata, fué llevado en una carroza fúnebre, tirada por cuatro caballos, con palafreneros a la federica, yendo numerosos pobres con hachones encendidos.

Asistió numeroso y selecto acompañamiento, y el duelo fué presidido por el gobernador militar, señor Cáceres; los señores don José Taboada, don Gregorio y don Juan Mirat y don Gaspar Alba.

Dos compañías de La Victoria, precedidas de la banda de música, hicieron los honores militares al difunto.

Reiteramos a la distinguida familia nuestro pésame más sentido.

—Seguido de numeroso cortejo, ayer, por la mañana, se verificó el entierro del cadáver de don Andrés Esteban, probo funcionario que fué de Obras Públicas.

Presidieron el duelo don Bienvenido Oliver, ingeniero jefe de Obras Públicas; don Mariano Reymundo, don Paulino Hernández Sierra, don Liborio Frias y don Emiliano Hernández.

Descanse en paz el finado, y reciba su familia nuestro muy sentido pésame.

—En Madrid ha fallecido la distinguida señora doña Isabel Ellacuría, viuda de Navea.

Enviamos nuestro pésame más sentido a sus nietos, los señores de Eriz.

UNA BODA

El día 6 de los corrientes se efectuó en Sevilla, y en la iglesia del Santo Angelo, ante la Virgen de Lourdes, el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Amparo González Serna y Mier, hija del que fué popular empresario de Andalucía don Fernando, con el distinguido e inteligente comerciante, nuestro buen amigo de Béjar, don Manuel Sánchez Urraca. Fueron apadrinados por la madre de la desposa doña Amalia Mier, viuda de González Serna, y el padre del novio don Benito Sánchez Franco, siendo bendecida la unión por el sacerdote don José María Nieto Corraliza.

La novia realizaba su belleza con elegante y valioso traje blanco, y el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Después de la ceremonia se sirvió a los invitados espléndida y exquisita comida.

Los recién casados salieron en viaje de novios para varias poblaciones de Levante y Andalucía.

Reciba el nuevo matrimonio, al que deseamos interminable luna de miel, nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

De entre la infinidad de valiosos regalos que los ya señores de Sánchez González Serna, han recibido de sus numerosas amistades, publicamos algunos, que son:

De la madre de la novia al novio, alfiler de corbata de platino y brillantes, y a su hija, pendientes de brillantes.

Padre del novio a la novia, cruz de platino y brillantes.

Don José Caballero Pérez, aparato de

VIJES

luz; señores Montes Hermanos y señor Rivas, juego de café; señores Leyva, Villavicencio y Vidarte, pantalla de luz japonesa y alfombra; señores Soriano, Fernández, Muñoz y Botero, vinagrera de plata; dependencia del señor Peyré, en efectivo; señor Niza, un tapete alfombra; señores Castillo, Leal, González, Canales y Valdecantos, dos tapetes, alfombra y pantalla de comedor; don Fernando Gil y señora, en efectivo, doña Ana del Valle, en efectivo; señores Garrido, Díaz y López, reloj de comedor; don Daniel Pascual Gubaldón, figura de reloj; don José Ruiz y señora, es tuche de calzado; don Manuel Tejero y señora, servilleteros de plata; señora Viuda de Rey, centro; don Antonio González y señora, abanico de nácar.

Don José Gilvez Pérez, portamacetas; don Alejandro Muñoz Juárez y don José Fernández, manta de lana; señora Lahore, Peyré, un edredón; don Manuel Díaz y señora, un mantequero de plata y cristal.

Don Julio Barrau, ánfora; señora viuda de Nova, estuche, cuchara y cazo plata; doña Araceli Espejo, mantelería; don Baldomero Sampedro, edredón; don Fernando L. Pinillos, lavafuertas plata; don Miguel Muñoz y señora, una colcha y una docena de pañuelos; don José González Serna, en efectivo; don Juan Santolalla, azucarero plata; don Manuel Silgado, polvera, cepillero, cepillo y esencia; doña María Novál, aparato de luz; doña Josefa González Serna, colcha de tul y pita de plata; don Mateos Iglesias, cubierto de plata; don Mariano Zúñiga, una docena cucharillas de plata; doña Dolores Zúñiga, una batea.

Don Juan Rúa, servilleteros de plata; señores Mercedes, Hernández y Caivo, un juego de agua; don Manuel García Rodríguez, cuadro de paisajes; D. Isafas Sanz, aparato de luz; don José Díaz, bandeja de plata; don Antonio Arévalo, tazas y plato de plata; doña Carmen Rodríguez, un sombrero; don José Lozano (de la Razón social Lozano Fernández y Romero), huchera de plata; doña Ana Vela, medias de seda; doña Amelia González Serna y don Augusto Peyré, en

efectivo; don Bonifacio Junquera y señora, tapiz de comedor; don Vicente González y González, bandeja y cepillo de plata.

Don Juan Garzón Montero, don Juan González Serna, señorita Josefa González Serna y señoritas de Hervas en efectivo; don José Hernández, don Francisco Gutiérrez y don Leandro Maillo, cubiertos de plata; unos amigos, bandeja de plata; don Cándido Muñoz y Gustavo Redondo, don Bonifacio Gómez y don Lorenzo Iglesias, fruteros de plata y cristal; don Emilio Muñoz, media docena de cucharillas, medalla y cadena de oro; don José Olmedo Herrera, media docena de medias de seda; don Cristóbal Jiménez, una colcha; don Joaquín Iglesias, un paraguas para señora; doña Ángela Coedón, estuche de calzado; don Enrique Fraile y señora, vajilla; doña Teresa Novál, lavafuertas de plata; señorita Sánchez Urraca, media docena de cubiertos, cazo y cucharón de plata; don Eleuterio Texio, servilleteros de plata; don Isaac del Bando, reloj pantalla; José Ortiz, pantalla japonesa; don José González Serna, pilastro; don José Jiménez Peña, estuche de cuchillos de postre; don Manuel Villa y señora, taza y platos de plata, señores M. Bejarano, R. Matarredona, Dubois, Aurujay Aguilar, bateña de cocina.

Don Luis Pérez Lozano y señora, vinagreras; don Ramón Sedano, estuche peña careí; excelentísimo señor general gobernador militar, don Francisco Perales Vallejo, y señora, centro de plata y auténtico tapiz; don Blas Santos Franco y señora, botones para puño de caballero y botón para señora de filigrana de oro con chipisas; don Máximo Meller, tazas de plata; don Baldomero Díaz, centro; señorita Josefa Alcázar, joyero; señores Martínez y Morales, columnas con tiores sevillanos; don Manuel Rull, jarrón; don José Novál, sombrilla; doña Teresa Araujo; lámpara; señora de Texio, hueveros de plata; don Antonio Vadillo y familia, juego de café, y otros varios, que no consignamos por no hacer interminable esta lista.

Regresaron de su viaje de novios, don Eduardo Hernández Lozano y su distinguida esposa.

—Ayer tomó posesión del cargo de funcionario de Vigilancia de esta provincia, don Timoteo García Martínez.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

VARIAS

Regresaron de su viaje de novios, don Eduardo Hernández Lozano y su distinguida esposa.

—Ayer tomó posesión del cargo de funcionario de Vigilancia de esta provincia, don Timoteo García Martínez.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35.

EL DEBUT DE CHICUELO EN MEJICO

El domingo último—según cable que tenemos a la vista—hizo su debut en la plaza de Toros de Méjico, el notable espada sevillano, Manuel Jiménez (Chicuelo).

El lleno fué rotundo. Las localidades ya se habían agotado el viernes, ante el anuncio del debut de Manolín.

Se lidiaron toros de Piedras Negras, que cumplieron.

Chicuelo, que alternaba con Valencia II, tuvo un debut feliz.

En sus tres toros puso «cátedra» al torrear de capa y muleta, sobre todo en el primero, con el que realizó una de sus más artísticas faenas. En quites, oportunísimo y notable.

El público festejó grandemente el toro de Chicuelo quien con el estoque estuvo bien y muy breve.

Valencia II, estuvo también superior, sobre todo en el último toro, en el que realizó una valiente faena.

Se traspasa casa de huéspedes, con ocho hijas, en buenas condiciones. Informes, Pozo Amarillo, 8, 4-4



Mujeres Sanas, Niños Felices

NO se extrañe de que haya mujeres que parecen no envejecer jamás, y que disfrutan de sin igual ventura con niños sanos y robustos.

Las enfermedades, los dolores y todos los padecimientos propios de la mujer—que determinan la vejez prematura—se curan y alejan rápidamente con el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Para esos dolores de la cintura, la menstruación irregular, y las dolencias peculiares de la mujer tome—el

Dolores de cabeza "Dolores de cabeza y una menstruación dolorosa, me impidieron dar lecciones a mis discípulos. He tomado cuatro botellas del Compuesto, y me siento fuerte y vigorosa. Recomiendaré el Compuesto Vegetal a todas." MARIANA NIEVE, Stahl Street, Aguadilla, Puerto Rico

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham. LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

LA ASOCIACION MUSICAL

El próximo tercer concierto

La Delegación en Salamanca, de la Asociación de Cultura Musical, establecida en la Escuela de San Eloy, nos anuncia, para el próximo día 18, la tercera sesión musical de la presente temporada.

Este concierto estará a cargo del celebrado cuarteto Simmer, que viene precedido de ju to renómbre.

La asociación musical va viendo aumentar el número de sus socios, pues por modestísimas cuotas escucha un concierto mensual de las más prestigiosas agrupaciones musicales españolas y extranjeras.

Parece que para pronto se anuncia un concierto del estupendo Alberto de Segovia, y ¡agársele el amigo «Corchea», a ¡Rubinsteins!

El orfeón obrero salmantino

Anoche asistimos a los ensayos que, bajo la competente dirección del maestro Haedo, celebran los individuos que integran el orfeón obrero.

Sa imos complacidos de nuestra visita. El presidente y el secretario de esta agrupación coral obrera, nos dispensaron todo género de atenciones, facilitándonos los datos necesarios para nuestra información.

Durante nuestra estancia en el local de la escuela de San Juan de Barbalos, donde ensayan estos animosos obreros, escuchamos la retreta de Laurent de Rillé, que el orfeón cantó con admirable entonación; lo que demuestra la acertadísima y paciente labor del maestro Haedo, que tenemos entendido que es el primer entusiasta entre los muchos que quieren, a todo trance, hacer de esta masa coral, que ahora empieza, un orfeón que merezca, no sólo los honores de ser escuchado, sino aplaudido y elogiado.

Abrián serios y grandes proyectos que no dudamos llevarán a la práctica si continúan con él, y el entusiasmo que e tan desplegando en su organización, pues elementos tienen en abundancia para llegar a formar una estimable agrupación. Tienen muy buenas voces, formando un conjunto excelente.

Prometemos seguir ocupándonos con asiduidad del orfeón obrero, al que ofrecemos estas columnas para el mejor éxito de sus planes.

He aquí la lista de los que lo forman: Presidente honorario, don Manuel González Calzada; vicepresidente honorario, don Andrés García Tejado; presidente, Julio Gómez Fernández; vicepresidente, Teodoro García; secretario, Manuel Celador; vicesecretario, Antonio M. Mora; tesorero, Agustín Fructuoso; contador, Antonio Fructuoso; vicecontador, Lucio Val; bibliotecario, Enrique Arroyo; abanderado, Rogelio Alonso; Vocales: Francisco Coronac, Angel González y Mauricio Hernández.

Primeros tenores: Amador Benito, Julio González, Teodoro García, Juan Poveda; Pablo Rodríguez, Eleuterio Hernández, Angel Juan Cubas, Domingo Labrador, Eustaquio González Madruga, Florencio Tardoso, Martín García, Atanasio Torres e Hipólito Rubio.

Segundos tenores: Antonio Calvo, Evilasio Machín, Mauricio García, José Hernández, Manuel Celador, Marcelino Hernández, Federico Badiola, Emilio Peña, Marcelino Marcos, Gonzalo Juan Cubas, José López, Antonio Fructuoso, Eduardo Castro y Agapito Montalvo.

Baritonos: Luis Fernández, Patrocinio López, Isidoro López, Manuel Galán, Murticio Hernández, Enrique Andrés, José Amorós, Angel González, Manuel González, Felipe Rodríguez, Antonio Pombero, Cayetano Hernández Caballero, Berigno García, Florencio Vicente, Eduardo Nieto, José Lisarte, Ramón Sánchez y Sánchez.

Bajos: Ramón Miambres, Lucio Bidalón, Mario López, Agustín Fructuoso, José Abalde, Manuel González Barrado, Francisco Corona, Antonio Martínez, Manuel Pedraz, Rogelio Alonso, Teodoro Bea, Lucio Val, Enrique Arroyo, Manuel Huerta Cordovilla.

Para festejar el ascenso a suboficial, del bizarro sargento del regimiento de infantería de La Victoria, don Adolfo Sánchez, se reunieron en fraternal banquete, en el que reinó la alegría y el buen humor, el homenajeado y sus íntimos Benito Vicente, Jenaro Fernández, Eduardo Tapia y Juanito Martín.

Hubo elocuentes bromas. A las muchas felicitaciones que ha recibido, unimos la nuestra muy sincera.

Se vende o se cambia por coche Ford, moto Indian, 7 HP, a toda prueba. Para tratar, con Dámaso Hernández, carnicero, en Béjar. 4 a 4

Sabonones ulcerados, quemaduras, prichos, úlceras, forúnculos y toda clase de heridas cicatrizan calmando dolores con «Oña Séptica Liras», Pídanlo en farmacias y droguerías. ml. 10-3

Extravío. El día 8 del actual se extravió una vis desde la Gloria a la Clerencia una pulsera de oro, en eslabones calados sin cante. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla en Pozo Amarillo (confitería), será gratificada. 3-1

Pastos ovejas invierno, en VILLO-BUENA MADRE, se arrienda el cuarto llamado Vaqueil. Para tratar, Hijos de Angoso.

FIESTA INTIMA

Para festejar el ascenso a suboficial, del bizarro sargento del regimiento de infantería de La Victoria, don Adolfo Sánchez, se reunieron en fraternal banquete, en el que reinó la alegría y el buen humor, el homenajeado y sus íntimos Benito Vicente, Jenaro Fernández, Eduardo Tapia y Juanito Martín.

Hubo elocuentes bromas. A las muchas felicitaciones que ha recibido, unimos la nuestra muy sincera.

Se vende o se cambia por coche Ford, moto Indian, 7 HP, a toda prueba. Para tratar, con Dámaso Hernández, carnicero, en Béjar. 4 a 4

Sabonones ulcerados, quemaduras, prichos, úlceras, forúnculos y toda clase de heridas cicatrizan calmando dolores con «Oña Séptica Liras», Pídanlo en farmacias y droguerías. ml. 10-3

Extravío. El día 8 del actual se extravió una vis desde la Gloria a la Clerencia una pulsera de oro, en eslabones calados sin cante. La persona que la haya encontrado y quiera devolverla en Pozo Amarillo (confitería), será gratificada. 3-1

Pastos ovejas invierno, en VILLO-BUENA MADRE, se arrienda el cuarto llamado Vaqueil. Para tratar, Hijos de Angoso.

Desde Barruecopardo

Aunque haya pocas noticias que comunicar, hay que seguir el intercambio con las de otros corresponsales y correspondientes, además, a los desvelos del periódico, por servir al público, aun lo de poca monta.

Ha llegado la brigada de Obras públicas, a fin de reparar los caminos vecinales de Aldeadávila y Vilvestre, y con tal motivo, habrá trabajo que ayude al obrero a capear estos calamitosos días invernales, tan largos y crudos para su pan y su leña.

También en el camino de Resbala hay depósito de grava machacada para completar la reparación del mismo.

Nuestra proyección sigue siendo el ilustrado ingeniero don José Luis Martín.

La verdad es que con este honorable señor y el otro incansable ingeniero de la Diputación, don Luis Capdevila, podemos renunciar a toda otra representación, pues su iniciativa y voluntad superan a la lenta marcha de estos pueblos, que casi se asustan de los adelantos que les ofuscan como la luz, al que ha vivido eternamente en la obscuridad.

Parece que empieza a tomar cuerpo en esta villa, la idea de la roturación y reparto de los valles comunales, aspecto este que si favorece inmediatamente al pobre, quebranta la ganadería y a la larga la riqueza del pueblo, pero el desigual aprovechamiento de hoy disculpa el natural y lógico deseo de que no sean del primer ocupante, o del más rico, o del más osado; pues debiera atenderse

con el valor de sus aprovechamientos a nutrir el presupuesto, primero, y en segundo término, a distribuir el sobrante entre los que no pueden adquirir el ganado suficiente al disfrute de su parte alcohola, y hasta ahora no sólo no se ha hecho así, sino que se grava al pobre con impuestos sobre artículos de primera necesidad, resucitando el odioso y caro impuesto de consumos, que dificulta más la vida, ya de suyo penosísima, y además, ha habido gran tolerancia para las intrusiones y roturaciones clandestinas que los van mermando.

Parece que el asunto escuelas no marcha en armonía con nuestra proverbial intensidad en cuanto afecta a la cultura y progreso general de la villa, y es lástima, que por pequeños de sitio, forma o diverso criterio o consejo, se deje marchar la propia ocasión de hacer escuelas modernas, con el insensible desembolso de tan lento y económica amortización, que permite la feliz iniciativa de la caja cola borada de ahorro y previsión. El acuerdo está tomado y debe producir en todos los concejales la satisfacción de las obras grandes y dedicar su entusiasmo a llevarlo prontamente a cabo, que estos gastos, al parecer dispendiosos, son realmente la piedra fundamental del adelanto del pueblo, que está sin duda alguna en la escuela.

Por otra parte, los Ayuntamientos actuales han sido seleccionados para hacer obra de cultura, en la que no debe haber más discrepancia que el sano deseo de mejorarla en todo lo posible, dándose además las favorables circunstancias de contar con el beneplácito de las autoridades superiores y sin oposición alguna por parte del pueblo.

La nota verdaderamente edificante y consoladora, la está dando la entusiasta Asociación de Hijas de María, que no para ni en gastos, ni en sacrificios, ni en contradicciones para dar solemnísimo culto a la Inmaculada, con gran complacencia del pueblo, que admira su desinterés, su fe y su constancia como alto relieve en la llanura sin límites del egoísmo reinante.

El corresponsal.

REMITIDO

Salamanca, 9 Diciembre 1924. Señor director de la sociedad de seguros «Covadonga»

Muy señor mío: Me complace en hacer público por la presente, mi reconocimiento a la nueva compañía de seguros contra incendios «Covadonga», por la rapidez y liberalidad con que ha procedido al abono del siniestro de mis muebles, ocurrido en la noche del 23 de

Noviembre último, en el Arrabal del Puente, de esta ciudad.

De usted atento s. s., Sebastián Romero.

NOTICIAS

Del análisis químico practicado en el Laboratorio municipal del agua del Tormes, recogida el día 7 del actual, resultó con exceso de materia orgánica.

JABON ZOTAL

ANTIASEPTICO Y MEDICINAL. Con el uso constante de este Jabón, se evitan las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías, ml y s. ha. n.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml. y s.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25. Horas de consulta: de DOS a CINCO

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. Consulta de once a uno. San Pablo, 14

CASA IMPORTANTE DE RIOJA

de vinos finos de mesa, desea representante activo y con buenas referencias. Dirigirse: Fernández Heredia, Apartado 129, Madrid. h 10 D

En la fiesta de la Inmaculada de las Hijas de María, ha llamado poderosamente la atención la magnífica alfombra confeccionada por las mismas Hijas de María. Dicha alfombra mide ochenta

metros cuadrados y constituye una obra de arte y buen gusto.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta de diez a una ml.

DR. V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle de Doctor Riesco, 57. Horas de consulta, de doce a dos. ml. y s.

DOCTORES Alonso y Salcedo

Oculistas. Consulta de diez a doce. Plaza de la Libertad núm.9-Salamanca.

Ha sido puesto a disposición del juez de primera instancia, Fidel Cruz, por amenazar a una mujer.

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, su clínica de SÍFILIS - PIEL - URINARIAS. A JESUS, 7

DR. ESTELLA

Medicina y cirugía infantil. Ortopedia. Consulta de diez a una. Retegayar número -Entresuelo.

PIANO - MANUBRIO

marca «Casali», de 60 martillos, con música nueva, se vende en muy buen uso, con carro sin él. También se vende alfombra tapizada, nueve piezas. «La Gruta del Amor» o Paseo Ganalejas, letra O (Santo Tomás). 8-2-1

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo -2-

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia.-Plaza Mayor 35, segundo. ml. y s.

María García ha denunciado a unos sujetos apodados Madriles, el Terrible y otros, por escándalo en su casa.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. y d

Se vende una máquina, nueva, de hacer medias, del número 14. Informarán, Glorieta del Alto del Rollo, Rodrigo Agudo.

Negrillos. Josa. En Zamora, pago de Valbuena, a un kilómetro de la capital, se venden unos 1.800 negrillos de secao, en pie, y de todos los tamaños hasta vigas de carro. Precio, 10.000 pesetas. También se vende una finca de producción y recreo, de que la negrilla forma parte. Mide cuatro hectáreas, cercada con pared de piedra. Tiene viñedo, frutales, huerto, fuente, pozó y dos casas con sus correspondientes dependencias. Precio, incluso los negrillos, 35.000 pesetas. Casimiro Garranza, Arcedianos de la Catedral, Zamora. 15-9

Se arrienda un entresuelo en la calle de Espoz y Mina, número 14, propio para almacenes. En la misma portería, informarán. 15-a-12

Tahona. Se tomaría en traspaso, de pan francés o español o local para instalarla, con garantía. Razón, Juan del Rey, 9. 8 a 5

Casa Chamero. A comprar baratol toda clase de confección para señora y niños. Equipos para bautizo, a precios baratísimos. Especialidad en bordados y encajes. Se hacen trajes para novias a doce pesetas. No dejar de visitar esta casa. Precio fijo. Plazuela de Santa Eulalia, 9. -a-

Se vende una casa nueva, situada Paseo del Rollo, letras M. G. (frente al asilo de San Rafael). Para tratar, con el dueño, calle de Zamora, núm. 3, Pintorería. -a-

Se vende un automóvil marca Abadal Buick, siete asientos, seis cilindros. Verlo, Paseo Ganalejas, núm. 17, garage. -a-

Vinos. Vendo de diez a doce mil litros Francos, de mis viñedos de Flores de Avimanca y Salvadiós. Hipólito Montero.-Salamanca, teléfono 519.

Pastos se arriendan en el cuarto de ba de los Llanos, hasta el 15 de Abril, para 200 o 250 ovejas. Para tratar con Andrés Sánchez, retero de dicho cuarto. 8-a-5

Vendo dos casas en la Gran Vía; una con hermoso jardín. Informes, señor Ortega (procurador), Varillas, 22, 1.º-Salamanca. 10-a-8

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 6 del Corral de Guevara (calle de Libreros), que consta, además de numerosas habitaciones, de corral, jardín, paneras, etcétera. Para informes, Meléndez, 13, segundo, o en la misma casa. -a-

Se arrienda un corral en las afueras de la Puerta de Zamora, junto al Paseo de las Carmelitas, con varias dependencias. Informarán, Plazuela de San Marcos, 2, principal. 4-a-3

Pastos de invierno. Se arriendan en rofuetes para 800 ovejas, la dehesa de Peñalba, hasta el 15 de Abril, con derecho también a pastar una vega, hasta el 1.º de Marzo. Informará, el montaraz en dicha dehesa, o don Manuel Ortiz en Valladolid, Acera de Recoletos, 2. 8 a 5

Baja del vino. Habiendo adquirido unas importantes partidas de vino blanco y tinto en la zona vinícola que elabora con mayor esmero con análisis completo que garantizan su pureza, ofrecemos los 16 litros a los siguientes precios: Vino tinto seco fino de mesa, pesetas, 6,60; idem idem Valdepeñas, 7,00; idem blanco oro, primera, 7,00. - Servicio a domicilio. Teléfono 158. - Carmelitas, 12. - Osa de ARRIBA, S. A. - Almacenes: Chamberi (Tejares). -a-

Aguinaldo DE SUCESOR DE G. GONZALEZ Zamora, 1 y 3. Salamanca.

Durante todo el mes de Diciembre, esta antigua y acreditada casa, REGALARA a todo comprador de sombreros UNA GORRA, cuyo precio no bajará de CINCO pesetas, sin ningún aumento en el precio.

Zamora, 1 y 3. (Junto a la Plaza) 10 D



El MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio: 4,25 pesetas.

Automovilistas! Podéis obtener gasolina a cuarenta céntimos... el litro, pidiendo detalles a... G. López. Avenida Navarro Reverter, 10 VALENCIA

MINOR PEPTONA ORTEGA Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Red Star Line Compañía de Navegación Belgo-Americana. Servicio regular de vapores correos a Cuba-México. Directamente para LA HABANA y VERAORUZ, saldrán los magníficos y acreditados trasatlánticos. Poland, el 21 de Diciembre, de Oruña; el 22 de Diciembre, de Vigo. De acomodación para clase única, sin distinción de categorías, disponiendo de confortables camarotes de 2, 4 y 6 camas, amplios comedores, salones de recreo y asco, espaciosas cubiertas y entrepuentes para paseo y TODO EL BUQUE A LA DISPOSICION DEL PASAJERO. Médico y enfermeros españoles, lo mismo que los cocineros, camareros, camareras y demás personal para el servicio y atenciones del pasaje español. La comida abundante y condimentada a la española, es servida a la mesa por camareros uniformados. PRECIO DEL PASAJE HABANA... Pesetas 539,50 VERAORUZ... 582,75 (Incluidos todos los impuestos). Se reservan plazas en firme previo depósito de CIEN PESETAS por cada una. Los pasajeros deben presentarse en la Agencia con la documentación en regla (cartilla de identidad debidamente cubierta por las autoridades que la misma indica), cuatro días antes de la salida del vapor, para poder cumplir con los requisitos de la Ley. Para más informes, dirigirse al agente general en España. A. Cardona.- VIGO Vitoria, 34. - Telegramas y telefonemas CARDONA, o a su consignatario en Oruña, viuda de Daniel Alvarez, Oantón Pequeno, 22 - Telegramas y telefonemas: ROMERAL d., ml. y v.

Gran hotel, restaurant y café PASAJE Se sirven banquetes, bodas y lunches. RESTAURANT.-El comedor más amplio. Calefacción. Cubiertos a la carta, con extensa y variada lista de platos. Langosta diaria. Se sirven cubiertos y raciones a domicilio. Precios especiales. CAFE.-Al hacerse cargo de esta sección (pabellones bajos), le interesa hacer constar que ha mejorado notablemente el servicio y la calidad del café, sirviéndolo puro y de las mejores marcas: Moka, Caracalillo y Puerto Rico. Todas las noches conciertos musicales dirigidos por el reputado maestro don Hilario Goyenechea, interpretándose escogidos programas. Propietario: Gregorio Barragán. - Plaza Mayor, 39, PASAJE

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá. Tome Vd. Amigo Débil. Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias. De sabor agradable y efecto rápido. El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50 Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

La ocasión más propicia que puede usted encontrar para comprar barato, es la presente. Es una oportunidad única para las clases artesanas y para roperos y Asociaciones benéficas. Lea usted y lo verá: Precios de metro. Capas lana Pirineas, a pesetas... 2,00 Idem idem mayores... 2,50 Lienzos crudos, 88 centímetros... 1,00 Id. id. superior, 88 cm, para sábanas... 1,45 Sábanas confeccionadas, una... 3,00 En géneros de punto, un surtido colosal, a precio de fábrica. - Mantas de cama, precios sin competencia posible. - En coheas sedalina, nadie vende más barato. FIJESE EN EL ESCAPARATE HIPOLITO MONTERO Lonja, 13 y 15 - SALAMANCA - Teléfono 519.

Gran depósito de mantas, mantones, panas y género de punto, a precios de fábrica. Lanería, sedería, alfombras, tapetes, stores, velos, jerseys, fran-las, piqué, sargas y cuties, a precios baratísimos. Liquidamos: abrigos confeccionados para caballero y niño, y cortes de traje con 40 por 100 de baja. Inmenso surtido de pieles y ocharpes para señora. GRANDES ALMACENES DE Pérez y Paradinas

ASPIRADOS, TOS, GATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA. PASTILLAS MORELLÓ GRAN POR INHALACION Antiséptico y Balsámico al disolverse en la boca. Acción rápida por el vapor.

Banco del Oeste de España Domicilio social: Salamanca Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad). Capital: 10.000.000 de pesetas. SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra. Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa. Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés. Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro. Horas de oficina: De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media. ml. y s.

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. - Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.

# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

La reunión del Directorio, de anoche, se concretó a un cambio de impresiones.

## MAGAZ SE MUESTRA OPTIMISTA EN RELACION CON EL PROBLEMA DE AFRICA Y CON LA SITUACION EN LA PENINSULA

Madrid, 9 (12 noche).

### El marqués de Magaz, optimista.

**Al llegar a la Presidencia.**  
Madrid.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el con- tramirante marqués de Magaz. Dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle. Agregó que esperaba poderse las facilitar más tarde. Un periodista preguntó: —Y esas noticias son buenas? —Sí; yo en lo de Africa soy muy optimista, aunque también lo soy en lo de la península.

### Una reunión sin importancia.

**Continúa el repliegue en Larache.**

Madrid.—La reunión del Directorio de esta noche, ha revestido escasa importancia.

A ella no han asistido ningún subsecretario.

De la conferencia celebrada con el alto comisario, tampoco hay nada saliente.

Al referirse el general Vallespina a ella, dijo que el general Primo de Rivera les había comunicado que en Larache continuaba el repliegue de nuestras fuerzas, sin novedad y sin bajas.

Terminó diciendo que el Gobierno había aprobado un expediente de indulto, a favor de un sentenciado a muerte.

### OTRAS NOTICIAS

**El general Espinosa irá a Tetuán si no por el aire por tierra.**

Madrid.—Esta mañana, el vocal del Directorio general Hermosa que, como es sabido, se proponía ir a Tetuán para conferencia con el alto comisario y presidente del Directorio, montó en el aeroplano que había de conducirle.

La ascensión se hizo con toda felicidad, pero a la media hora el aparato regresaba por impedirle realizar el vuelo hasta Sevilla, la intensa niebla que había.

El general Hermosa intentará hoy nuevamente emprender su viaje aéreo.

Si las condiciones atmosféricas no lo permiten, marchará a Sevilla en el rápido, continuando después su viaje a Tetuán.

### Los trabajos cartográficos.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado una nota sobre los trabajos que realiza la comisión nombrada por el Directorio para llevar a cabo el estudio y formación de un mapa de la península.

Dice la nota que la misión de la comisión era unificar los trabajos que aisladamente se realizaban.

El mapa que está haciendo ha sido trazado en una escala de uno por quinientos mil.

Estos mismos trabajos se están realizando en el extranjero con el fin de hacer el mapa universal, estando mucho más adelantados los trabajos en otros países.

### La exposición de Arte decorativo de París. Nombramiento de una comisión.

Madrid.—Ha sido designada una comisión para asistir en representación de España a la exposición de Arte decorativo que se celebrará en París el próximo año de 1925.

Está integrada por el director de Bellas Artes, señor Pérez Nieva; el duque de Medinaceli, don Mariano Benlliure; los críticos y académicos de arte, señores Francés y Domenech; el duque de Alba y el catedrático señor Pérez Bueno. Esta comisión estuvo hoy en la

Presidencia, para cumplimentar al marqués de Magaz.

### La decisión del Supremo en un recurso de casación.

Madrid.—La sala primera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en un recurso de casación que había despertado gran interés.

Un comerciante de Madrid denunció a su casero por la inhabilitación de los locales que ocupaba, formulando una petición de indemnización.

El Juzgado sentenció al inquilino al pago de 226.625 pesetas, decisión que fué aprobada por la Audiencia, que ahora ha confirmado el Supremo.

### Un suicidio.

Madrid.—La inspección de Vigilancia de la estación de Las Delicias comunicó hoy a la dirección de Seguridad, que en el pueblo de Carriches se había arrojado al paso del tren un hombre que resultó muerto.

Al ocurrir la desgracia, se supuso que era un accidente casual, pero después, al saber que la víctima había asesinado a una hija suya de diez y ocho años, se vió que se trataba de un suicidio.

En el asunto entiende el Juzgado de Torrijos.

### Acuerdos de la Unión General de Trabajadores.

Madrid.—Se ha reunido el pleno del Comité de la Unión General de Trabajadores, celebrando su segunda sesión.

El representante de Bilbao dijo que antes de ser aceptado el puesto de vocal en el Consejo de Estado por el camarada Largo Caballero debió de consultarse a las distintas sociedades que componen la Unión General de Trabajadores.

Esto motivó un animado debate, poniéndose a votación si se debía aprobar la conducta de la Unión General de Trabajadores, en este sentido.

Quedó aprobada con dos votos en contra.

Después se discutió la labor de la comisión ejecutiva, aprobándose igualmente.

Por último, se trató de la fecha de celebración del congreso nacional de la Unión General de Trabajadores.

Se apuntó la conveniencia de aplazarlo, en vista de que en las actuales circunstancias no se pueden abordar ciertas cuestiones políticas y sociales.

Así se aprobó, aplazando el congreso sin fecha determinada.

### Un accidente automovilista.

Madrid.—Una camioneta automovil, que trasladaba el servicio de mesa y cocina de Molinero, pa-

## La Unión General de Trabajadores acuerda aplazar su congreso nacional, hasta que, con libertad, puedan ser tratados sus problemas todos, políticos y sociales.

ra servir el banquete que había de celebrarse con motivo de la inauguración del Sanatorio de Lago de Tablada, al llegar al kilómetro 53 de la carretera de Coruña, debido a una falsa maniobra, se desvió a la cuneta, chocando contra un árbol, quedando completamente destrozada.

El mecánico que la conducía resultó gravísimamente herido y heridos también de gravedad otros seis ocupantes.

Inmediatamente acudieron campesinos de aquellos contornos que auxiliaron a los heridos, trasladándolos al hospital, donde se les prestó asistencia facultativa.

Los heridos continúan en grave estado.

### Un descarrilamiento.

Madrid.—La Inspección de Vigilancia de la estación del Norte, comunicó hoy que cerca de Miranda de Ebro descarriló un mercancías, quedando interrumpido el tráfico durante todo el día.

No ocurrieron desgracias personales.

### «El Socialista», se regocija.

Madrid.—«El Socialista», muy alborozado, comenta el resultado de las elecciones alemanas.

Para explicar el esperado triunfo de los socialistas, dice que es debido al efecto producido en la política europea por el laborismo inglés.

### Dice «Heraldo de Madrid».

El «Heraldo de Madrid» publica hoy un artículo comentando la llegada de Krassin a París, como embajador de la República Socialista de los Soviets y el recibimiento que le hicieron los comunistas, para los que guardó una actitud no muy atenta.

Dice «Heraldo», que ya pasaron los tiempos de ilusiones bolcheviquistas.

Los bolcheviques se dieron cuenta a tiempo de la inutilidad de intentar extender sus doctrinas en el mundo y ahora se conformarían muy sobradamente si consiguieran mantener su Gobierno en Rusia.

### Una revista eminentemente femenina.

Madrid.—En breve comenzará a publicarse una revista semanal de carácter feminista.

Se dedicará muy especialmente a defender los derechos de la mujer y a combatir la carestía de las subsistencias.

En su programa entra también la educación física y moral de la mujer y otros problemas de índole feminista.

El semanario se titulará «Subsistencias», y está dirigido por la escritora Concepción Amaral.

Todo el personal del periódico es femenino, incluso las cajistas.

### La inauguración del Real.

Madrid.—El jueves se inaugurará la temporada en el Real.

La empresa ha preparado para el día de la apertura, «El carrillón mágico», con toda clase de detalles y magníficamente presentado.

El abono supera al del año anterior.

Hasta ahora no hay ningún diplomático inscripto en el abono.

RIVERA

Madrid, 10 (2 madrugada)

### El día en provincias

#### Accidente de aviación.

Algeiras.—Un barco pesquero recogió a los tripulantes de un avión militar, que a consecuencia de una avería cayó al mar.

Iba tripulado el aparato, por el capitán señor Mori, como piloto, y el señor Baracué, como observador.

Explica el capitán el accidente, diciendo que se le inutilizó el magneto teniendo que monopolizar. Al caer en el agua el aparato se

sumergió rápidamente, siendo un verdadero milagro que no hayan perecido ahogados.

### Un asesino que se vuelve loco.

San Sebastián.—Los miqueletes detuvieron en Atun a Ramón Aratigol, que había dado muerte a su madre, a su hija y a una hermana.

Al ser detenido estaba completamente extenuado e ignoraba que hubiesen muerto las víctimas.

Se ha vuelto loco.

### Descarrilamiento de un tren. La vía interceptada durante doce horas.

Málaga.—En la estación de Tar- chunes, al penetrar en agujas un tren mercancías, descarriló, saliendo de la vía la mayor parte de las unidades que componían el tren.

La circulación quedó interrumpida por más de doce horas, no ocurriendo ninguna desgracia personal.

### Hallazgo del cadáver de un soldado.

Málaga.—En las proximidades del pueblo de Aljandero y próximo a un arroyo, ha sido encontrado el cadáver del soldado perteneciente al batallón de cazadores de Alba de Tormes, llamado Miguel Villanueva.

Acercado de la muerte de este soldado, se supone pereció ahogado al intentar vadear el río.

### Entrega de un cuartel de artillería.

Mérida.—Terminadas las obras de construcción del nuevo cuartel artillería, el contratista ha hecho entrega del edificio al comandante general del Cuerpo de ingenie- ros.

### El congreso de oleicultura.—El general Ruiz del Portal a Granada.

Sevilla.—La sesión del congreso de oleicultura se están llevando a cabo con gran entusiasmo, realizándose intensos trabajos.

Ha marchado con dirección a Granada, el vocal del Directorio militar, general Ruiz del Portal.

Fué despedido por las autoridades y por los elementos directos del congreso de oleicultura.

### El general Hermosa no llega.

Sevilla.—Hoy era esperado en el aeródromo de Tablada, el avión en que va a efectuar el viaje a Marruecos el general Hermosa.

Se recibió un telegrama, anunciando que se había suspendido el viaje a consecuencia del temporal reinante.

### Reunión del pleno de la Federación Nacional.

Barcelona.—Se ha congregado el pleno de la Federación nacional de Unión general de Trabajadores.

Concurrieron a la sesión el comité ejecutivo y los delegados provincial y regional.

Por unanimidad se aprobaron las gestiones practicadas por el comité respecto a la crisis del trabajo que se observaba en Cataluña.

También se dieron instrucciones concretas al delegado regional, para que en el próximo pleno que celebre la Unión General plantee el problema de esta crisis y de los medios para solucionarla.

Por último, el pleno acordó la constitución de la Federación agraria de Cataluña.

### Noticias de Africa.

#### Convoy y combate.

Tetuán.—Ha sido llevado a los límites de la cábila de Hazz un convoy de víveres y municiones.

Las fuerzas de protección tuvieron que sostener un combate con el enemigo, al que le produjeron algunas bajas, dispersándole.

#### Enemigo rechazado.

Tetuán.—La columna que manda el coronel Orgaz, protegiendo la evacuación de unas vacas, encontró una gran resistencia por

parte del enemigo, el cual estaba en las inmediaciones de Wad-Ras, rechazándole con algunas bajas.

### Prisión de un kaid.

Tetuán.—Noticias recibidas del campo moro, dicen que ha producido en los poblados de Haux, de la cábila de Angera, una excelente impresión la orden de prisión y destitución del kaid Tuilad, el cual los consideraba y trataba como a esclavos.

### Llegada de tropas de las avanzadillas.

Larache.—Han entrado en esta plaza las fuerzas que guarnecían las avanzadas, figurando las de la mía y elementos de los batallones de Sicilia, Alba de Tormes y Artillería.

El asedio de la avanzada lo iniciaron los rebeldes en 25 de Septiembre atacando las avanzadillas.

Nuestras fuerzas, por la noche, disparaban cohetes luminosos, los cuales alumbraban el campo enemigo y de esta manera podían hacer una excelente puntería nuestros cañones y ametralladoras, tirando sobre un blanco seguro.

Agotada el agua, catorce soldados, al mando del general Serrano, salieron de la posición, siendo hostilizados por un fuego vivísimo del enemigo.

Los soldados se replegaron a la posición, teniendo la baja del soldado Eladio Verástegui, que resultó gravemente herido.

El jefe de la posición recibió una carta del campo rebelde, invitándole a la rendición y ofreciéndole llevar a las fuerzas a Mexera a cambio de hacerle entrega completa del armamento.

La contestación que se dió a esta misiva del campo rebelde fué un nutrido fuego.

### El asedio de otra avanzadilla.

Larache.—En la avanzadilla de Tibigün comenzó el asedio el día 14 de Septiembre, con un ataque a la aguada por los moros, que se mantenían ocultos en las piedras próximas a la avanzadilla.

Resultó en el ataque un soldado muerto, y herido un cabo, pero otro soldado resistió el ataque, causando importantes bajas al enemigo, al que le ahuyentó.

En la noche del día 25 de Septiembre, los perros de la posición denunciaron con sus ladridos continuos la presencia del enemigo.

Este, al verse denunciado, atacó la posición con bombas de mano, afortunadamente sin causar ninguna baja.

Sin embargo, la explosión de las bombas causó el destrozamiento de los bidones del agua y la muerte de varios mulos.

En aquellas circunstancias, la guarnición fué al parapeto, y durante toda la noche sostuvo un fuego vigoroso con el enemigo.

En esta operación es muy elogiado el comportamiento que observaron los soldados Melitón Lanas y Juan Arias, que, a pesar de estar herido de alguna consideración, no consintieron retirarse del parapeto.

El enemigo, agotadas sin duda sus municiones, atacó con piedras.

El sargento Sevilla encargó a todas las fuerzas economizar en todo lo posible los cartuchos, y únicamente hacer fuego con estos sobre seguro.

Las fuerzas de la avanzadilla

dejaron aproximarse a los moros hasta la misma puerta de la posición, y entonces abrieron un fuego cerrado sobre el enemigo, matando dos moros e hiriendo a varios.

Estas guarniciones están siendo agasajadíssimas por toda la población.

### El mando de los Regulares de Alhucemas.

Centá.—Ha llegado a esta ciudad el teniente coronel don Ricardo Serrano, encargándose del mando de las fuerzas Regulares de Alhucemas.

### Homenaje al general Serrano.

Centá.—En la sesión celebrada por la comisión permanente del Ayuntamiento, se ha tomado el acuerdo de dar el nombre del general Serrano, a la antigua calle de la Libertad.

### El día en Barcelona.

#### La sentencia por los disparos al café Alhambra.

Barcelona.—El tribunal que ha conocido de la causa instruída por los sucesos desarrollados en el café Alhambra, de Manresa, ha dictado sentencia, condenando a dos años, ocho meses y veintidós días de prisión, y 590 pesetas de multa, a los procesados Juan Illera y Juan García, autores de los disparos y lesiones causadas en dicho café, y que estaba calificado este hecho de asesinato frustrado.

#### Robo en un laboratorio.

Barcelona.—En la madrugada última varios individuos penetraron violentamente en un laboratorio establecido en la calle de las Cortes, apoderándose de 450 pesetas en metálico y varios aparatos valuados en 20.000 pesetas.

Sin ser molestados por nadie, se dieron a la fuga.

La Policía realiza activas averiguaciones para capturar a los autores de este robo.

#### Ladrón, detenido.

Barcelona.—Un individuo llamado Juan Samiters, se presentó en una posada como huésped.

Este sujeto parece que se ha comprobado que se dedicaba habitualmente a robar en las casas de huéspedes y posadas.

A los pocos momentos de llegar a esta posada, comenzó a realizar sus faenas, y cuando más interesado estaba en su labor, apareció el vigilante.

Al verse sorprendido Samiters, le agredió, hiriéndole.

A las voces del vigilante acudieron los huéspedes, haciendo sonar pitos de alarma.

Entonces se presentaron algunos traseantes y vecinos, los cuales detuvieron a Samiters, conduciéndole a la Comisaría después de propinarle una regular paliza.

RIVERA

**ELIXIR ESTOMACAL**  
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)  
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO é INTESTINOS**  
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

**EL ESPAÑOL**  
RESTAURANT Y HOSPEDAJE  
El que mejor sirve y más económico :: Hospedaje completo para fijos, cinco pesetas; cubiertos, a tres.  
Para bodas, los precios convencionales.

**TEATRO \* LICEO**  
HOY, GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO  
Estreno de la grandiosa producción, de intriga, amor y odios, en siete grandes partes  
**ORIENTE ES OCCIDENTE**  
Genial creación de la bellísima actriz Constanza Talmagde.  
Mañana, DEBUT de la compañía de PEPE ROMEU, con la preciosa obra  
**LA MUERTE DEL RUISEÑOR**

**Teatro Bretón-EMPRESA MENDEZ**  
Hoy, miércoles, 10 de Diciembre, hoy.  
A las seis y media y diez y cuarto.  
**MONUMENTAL REPRISSE**  
a petición del público, del magnífico cine drama en cinco grandes partes  
**¡POBRE VIOLETA!**  
insuperable creación de la escultural y bella actriz POLA NEGRI  
**Butaca, 0,75. General, 0,25.**  
Mañana, LO QUE NO SE HEREDA, hermosa cinta alemana.

No es bueno el que no hace mal,  
sino el que hace bien.  
Tamayo y Baus.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MANANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER  
Barómetro, 695.02 Bol. 25.0. Sombra 15.0. Mínima, 6.2  
Seco, 8.0. Húmedo, 7.8. Viento, NO. 0. Cielo, cubierto.  
Tiempo variable.—Lluvia de ayer, 2.40.

## VISITA A LAS AUTORIDADES

### El ramo de construcción y los transportes de materiales

Reunido el Comité del ramo de construcción, ha tomado el acuerdo de visitar hoy a las autoridades locales con el fin de que, por su conducto, recaben de la compañía del ferrocarril del Norte, que facilite vagones para el transporte desde Bilbao, de la mayor cantidad posible de hierro, que aminore la crisis de trabajo reinante, al reanudarse con ello las obras suspendidas y evitándose la paralización de ellas.

Al Comité del ramo se unirán los obreros parados, a consecuencia de esta falta de material.

## INQUILINOS Y PROPIETARIOS

### La verdad ante todo

Si tenemos derecho a la legítima defensa, a nadie extrañará que los que por razón natural están enfrente de nosotros, se defiendan.

Pero la defensa ha de ser noble, leal, sincera, y huir siempre del ataque personal, y, sobre todo, apoyarse en la verdad. Esto es lo que no podemos pasar: que la verdad se altere.

En el último escrito publicado en EL ADELANTO, y firmado por don Ludovino, se desliza algunas afirmaciones que nos vemos en el caso de rectificar.

En el asunto Elías P. de la Fuente, esta asociación no ha intervenido ni le ha patrocinado; por tanto, el resultado no afecta para nada a esta entidad.

Tan acertado está don Ludovino, que cita como propietario a don Domingo Gutiérrez, que esta asociación no le conoce como tal; y en lo referente a doña M. S. (perdónenos esta señora de vernos obligados a citarla), podemos afirmar que al reclamar su inquilino devolución de cantidades, porque lo cree legal, la propietaria dejó de presentar los recibos al cobro, sin duda para poderle desahuciar por falta de pago como en efecto, lo hizo; pero no contó con que el demandado había depositado previamente los alquileres en el Juzgado, teniendo por lo mismo que desistir la propietaria y pagar costas. De lo restante no nos ocupamos por estar bajo la acción de la justicia. Es, por tanto, gratuita la afirmación de que de lo que se trata es de no pagar.

La asociación de inquilinos está siempre dispuesta a resolver pacíficamente los asuntos y a no perjudicar caprichosamente los derechos de los propietarios. Pruébalo el caso surgido entre don Miguel M. González y su inquilino don Eugenio Iglesias Vicente.

Demandado el propietario por conducto de esta Asociación, se ofreció en el acto conciliatorio el 10 por 100 sobre a renta que se pagaba en 1914, según previene el decreto de alquileres y además el 10 por 100 sobre el valor de las obras efectuadas.

Aceptóse la proposición por el propietario y el abogado que le defendía,

mas al intervenir don Ludovino, vino el convenio a tierra, y después de dos o tres comparecencias, con el consiguiente perjuicio para el propietario, transigióse por fin con la base propuesta, siendo de notar que apesar del tanto por ciento no pequeño sobre el valor de la obra, aún resultó el alquiler disminuido en un veinte por ciento del que antes pagaba. ¿Qué tal?

El discurso de la corona. Londres.—Ayer se celebró la lectura del discurso de la corona al Parlamento. Asistieron los reyes, quienes después de la lectura del discurso, regresaron a palacio. Los reyes, a su paso por las calles, fueron ovacionados por la multitud. El discurso de la corona contiene los siguientes párrafos. «La Cámara verá que la hostilidad política que contra Inglaterra se sigue en Egipto es inspirada y dirigida por Zagloul Bajá. Inglaterra no puede menos que adoptar las medidas necesarias para proteger los intereses de Inglaterra con Egipto y la seguridad de aquel país. El Gobierno no ha tenido tiempo de estudiar la cuestión del protocolo de Ginebra, pero será objeto principal de su política el estudio de este documento.» Recuerda a la Cámara el interés que tiene el tratado con Rusia. Seréis invitados—dice—a ratificar los tratados anglo-alemán e italo-británico. El príncipe de Gales visitará la primavera próxima el Sur de América. También realizará otro viaje a la República Argentina. Invita a los diputados a la reducción del presupuesto y a adoptar medidas para resolver los problemas de la habitación, paro y carestía de la vida. Leído el discurso de la Corona, los diputados conservadores presentaron una moción pidiendo su votación. Mac Donald hizo uso de la palabra, pronunciando un discurso irónico. Dijo que se encontraba sorprendido a la vez que satisfecho por lo dicho en el discurso de la Corona respecto al tratado con Rusia. También intervino en el debate Lloyd George, el que se muestra complacido por la acogida que dispensa el discurso de la Corona al tratado con Rusia. Se extraña de que en el discurso no se diga nada de las deudas internacionales.

## CASA DE SOCORRO

### Un zapatazo.

Por si debía o no quitar la ropa que tenía tendida a secar Juliana López, de sesenta y ocho años, que vive en el paseo del Desengaño, número 9, le dió una convecina un zapatazo en la cabeza, que le causó una herida contusa en la región parietal derecha.

### Atropellado por un auto.

El vecino de Calvarrasa de Abajo, Casimiro Martín, de treinta y cuatro años, que se encontraba accidentalmente en esta ciudad, fué atropellado por un automóvil, que le produjo erosiones en el brazo y en la mano derecha de pronóstico reservado.

Ambos heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

## Nota bibliográfica

El tomo XLVIII de la famosa colección «Las mejores poesías (líricas) de los mejores poetas», está dedicado al gran poeta mejicano Enrique González Martínez, cuyo renombre nos exime de toda frase encomiástica.

La nota saliente del arte de este gran poeta, del que se ha dicho que es el primero de América, es su dignidad y su nobleza, unidas a una gran espiritualidad.

La sensibilidad modernísima que penetra y vivifica sus inspiradas composiciones, animadas de una corriente de cáldido sentimiento, hacen que la poesía de Enrique González Martínez, sea profundamente risueña y humana.

Realiza, mejor que ningún otro poeta de nuestra raza, ese ideal de equilibrio que constituye la meta señalada a los grandes poetas de hoy para alcanzar la perfección del clasicismo y la potencia sentimental del romanticismo.

Este precioso volumen ha sido editado por la editorial Cervantes, de Barcelona, y se vende al precio de 1.50 pesetas.

# ULTIMA HORA

Madrid, 10 (3 madrugada).

## Apertura del Parlamento inglés.

El discurso de la corona. Londres.—Ayer se celebró la lectura del discurso de la corona al Parlamento.

Asistieron los reyes, quienes después de la lectura del discurso, regresaron a palacio. Los reyes, a su paso por las calles, fueron ovacionados por la multitud.

El discurso de la corona contiene los siguientes párrafos. «La Cámara verá que la hostilidad política que contra Inglaterra se sigue en Egipto es inspirada y dirigida por Zagloul Bajá. Inglaterra no puede menos que adoptar las medidas necesarias para proteger los intereses de Inglaterra con Egipto y la seguridad de aquel país. El Gobierno no ha tenido tiempo de estudiar la cuestión del protocolo de Ginebra, pero será objeto principal de su política el estudio de este documento.» Recuerda a la Cámara el interés que tiene el tratado con Rusia. Seréis invitados—dice—a ratificar los tratados anglo-alemán e italo-británico. El príncipe de Gales visitará la primavera próxima el Sur de América. También realizará otro viaje a la República Argentina. Invita a los diputados a la reducción del presupuesto y a adoptar medidas para resolver los problemas de la habitación, paro y carestía de la vida. Leído el discurso de la Corona, los diputados conservadores presentaron una moción pidiendo su votación. Mac Donald hizo uso de la palabra, pronunciando un discurso irónico. Dijo que se encontraba sorprendido a la vez que satisfecho por lo dicho en el discurso de la Corona respecto al tratado con Rusia. También intervino en el debate Lloyd George, el que se muestra complacido por la acogida que dispensa el discurso de la Corona al tratado con Rusia. Se extraña de que en el discurso no se diga nada de las deudas internacionales.

En nombre de la Directiva, el vicepresidente, JUAN M. NOTARIO.

Populistas, 51. Centro, 62. Socialistas, 131.

Se calculan en ciento setenta y tres los miembros que han de componer el Parlamento.

La prensa comenta el fracaso de los extremistas, tanto de la izquierda como de la derecha.

## Las acusaciones de Donati.

Roma.—«Il Giornale d'Italia», dice que Donati, el director de «Il Popolo», estuvo ayer en la cancellería del Palacio de Justicia, para formular las acusaciones contra el general Del Bonno, comandante general de los fascistas, como complicado en el asesinato de Matteotti.

El canciller levantó acta de las manifestaciones hechas por Donati.

## Homenaje en memoria de Bretón.

Se cantará «La Verbena de la Paloma» y «La Dolores».

Madrid.—Los profesores del Conservatorio celebrarán el jueves una velada neorológica de respeto y cariño a Bretón. Asistirán los reyes.

Primeramente hablará el director del Conservatorio, señor Fernández Borda.

Luego, don Pedro Fontanilla, leerá un discurso neorológico.

Se cantarán «Guzmán el Bueno», el primer acto de «La Verbena de la Paloma» y la ópera «La Dolores».

Estas obras serán interpretadas por la compañía del teatro Cisne.

## OTRAS NOTICIAS

### Homenaje a Valera.

Madrid.—Ayer tarde se celebró en la Academia española una velada-homenaje al poeta don Juan Valera, organizada por la comisión del centenario.

El señor Sandoval pronunció un discurso, estudiando a Valera como poeta.

Franco Rodríguez lo hizo bajo el tema «Valera, periodista». Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

### El próximo congreso de las Ciencias.

Madrid.—En la Academia de Ciencias se celebró junta del Comité ejecutivo.

El presidente anunció que el X congreso de las Ciencias se celebrará en Coimbra, del 14 al 19 de Junio próximo.

### Se hunde una galería y perecen dos personas.

Oviedo.—Cuando se hallaban

en una galería del caserón de San Vicente, destinado a cuartel de la Guardia civil, el teniente coronel jefe del destacamento, don Francisco Estévez Verdes Montenegro, acompañado de dos hijas y una sirvienta, se hundió, cayendo al suelo entre los escombros desde una altura de treinta metros.

Los bomberos, la Cruz Roja, fuerzas de Ingenieros y numeroso público, tras de improbos trabajos, lograron extraer el cadáver del señor Verdes Montenegro, y el de su hija, de seis años, llamada Ascensión.

El primero, tenía destrozada la caja torácica, y la segunda, el cráneo.

La hija mayor del señor Verdes Montenegro, llamada Avelina, recibió heridas gravísimas, y la doméstica, Consuelo Ordóñez, de pronóstico reservado.

El accidente ha causado honda impresión.

El general Sarabia. Cádiz.—El general Sarabia ha ingresado en el fuerte de Santa Catalina.

### El nuevo Ayuntamiento.

Alicante.—El gobernador civil está realizando gestiones para constituir el nuevo Ayuntamiento.

Al anterior se le exigirán responsabilidades.

### De prácticas.

Toledo.—Ayer salieron para el Guadarrama, con objeto de hacer prácticas, los alumnos de la escuela Central de Gimnasia.

RIVERA

## SUSCRIPCIÓN PARA LOS NIÑOS DE BÉJAR

Hasta la soledad de nuestro trabajo han llegado los lamentos de la patria natal; voces de auxilio de los obreros bejaranos víctimas de la crisis industrial que sufre estocicamente la infeliz Bejar, nuestro idolatrado pueblo, en el que padres y hermanos nuestros, sangre de nuestra sangre, asediados por el hambre, emigran a tierras francesas y americanas en busca del pan que no pueden ganar en las fábricas a cuyo amparo nacimos todos, y antes que perecer, marchan a la esclavitud, a ser explotados en otros países, deshaciéndose familias y casi abandonando a la buena de Dios a sus viejos y a sus niños, en lo que encuentran el trabajo que les falta en Bejar.

Los bejaranos residentes en Madrid, la inmensa mayoría pobres obreros que ganamos el pan nuestro de cada día con el sudor de la frente y apenas tenemos fuerza económica para acudir en socorro de nuestros hermanos, hacemos un llamamiento a toda la persona que por sentimientos cristianos, por altruismo, por haber conocido a nuestro pueblo y por tener relación con él más o menos directa, sientan en su corazón herirse la fibra del amor al prójimo desgraciado, para que, por caridad, nos den algo para los niños de Bejar, que ya empiezan a

Se vende. En la misma se vende una villa Baños, número 11. En la misma darán razón. 8-1

Pastos. Se arriendan los pastos de invierno de la dehesa de Turra, para 300 ovejas, ha ta el 15 de Abril. Para tratar, con el rentero, en la misma. 4-1

Buen negocio: Para café, bar o restaurante, se traspasan los locales donde estuvo establecido el café Prior, calle del Prior, números 9 y 11, compuesto de dos salones, planta baja, cocina, principal y varias habitaciones, con todos los enseres propios y necesarios para dichas industrias; además piano, dos mesas de billar, espejos etc., etc., arrojando el inventario más de doce mil pesetas, cobrándose en once mil. También se ceden, en arrendamiento, los locales y mobiliario, enseres, servicio y artículos. Para tratar, con don Avelino Ortega (procurador), Varillas, 22, pral., de cuatro a seis de la tarde. 7, 9 y 10 D.

Ocasión. Bancada de ocho máquinas «Singer» acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrerera del Sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca.

## Oposiciones al Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.

SEGUNDA CATEGORIA  
BIBLIOTECA JURIDICA DE LA ESCUELA POLITECNICA MATRITENSE

Contestación al Cuestionario oficial—4 de Diciembre—por los señores L. Jordana de Pozas, Catedrático de Derecho Administrativo en la Universidad de Valencia; S. Salóm, Catedrático de Derecho Civil en la Universidad de Valencia; V. Gay Forner, Catedrático de Economía Política y Hacienda Pública en la Universidad de Valladolid; M. Gómez González, Catedrático de Derecho Político en la Universidad de Valencia.

Esta obra, la más completa y científica que existe, consta de tres tomos, de los cuales hay publicados dos, que comprenden noventa y seis temas, y en prensa otro, referente a los 19 temas restantes del cuestionario.

PRECIO: 30 PESETAS

MADRID: Librería de V. Suárez.—Pecados, 48.

SALAMANCA: Librería de D. Jesús Lizcano. 9, 10, 11

## Compagnie Generale Transatlantique.

LINEA DIRECTA A NUEVA YORK  
Saldrán de VIGO, los vapores siguientes:

La Bourdonnais 12 Diciembre 1924.  
Roussillon, 2 de Enero (1925).

Esta agencia no admite ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.

Advertencia muy importante.—Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A los que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte, precisamente, en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DEL PASAJE  
Cámara, pesetas 925.  
Tercera clase, 543.  
Más 8 dólares de impuesto americano. Para más informes, dirigirse a los agentes en VIGO.

ANTONIO CONDE HIJOS  
(Apartado, núm. 14). ml. v. r.

## ¡SENSACIONAL!

ULTIMOS INVENTOS  
Exclusivos de esta casa  
Granadas extintoras de incendios marca

L'ABBÉ

Radiador OXO-GAS a gasolina

1 litro gasolina 15 horas 8000 calorías

Estufas a petróleo y carbón.

Cocinas económicas aparatos

tos sanitarios, fajas, espejos, materiales y accesorios,

jabones «Wagna» todo uso.

ALMACÉN DE VIDRIO

CALEFACCIONES

Alejandro Leona y Arroyo

N.º Plaza de Libertad-2

Comisión, representación, Fincas de Fábrica

Telefono 70 APARTADO 9

—¿Dónde vas, niña hermosa,

tan de prisa y con saler?

—A comprar a casa

CALVO

que es el primer baratero.

Pellizas.

Mantones.

Tejidos.

Confecciones.

Calzados.

Bajada de San Julián, núm. 3.

**Vino Ona**  
del Dr. Aristegui  
Da sangre a las Américas  
Fortifica a las Mujeres que crían  
Robustece a los niños  
Vigoriza a los Ancianos a los  
Convalescientes, a los Agotados  
FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

## CALZADOS

### “Las Baleares”

DOCTOR RIESCO. 63

Números a que han correspondido en el mes de Noviembre los reg. los que hace esta casa a sus compradores:

1.993

Un par zapatillas para señora.

2.015

Un par botas oscaría para niño.

1.874

Un par zapatos de color para caballero.

## DR. UNAMUNO

MEDICO DENTISTA

Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA

Consulta:

DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

**¡No se han roto!**  
son lámparas  
**AEG**  
EGMAR  
las de más duración

Pídanse en los buenos establecimientos de material eléctrico

En casa seria se desean dos o tres huéspedes estables. Méndez, 18, 1.º, izquierda.

**RESTAURANT PUCHE**  
Pérez Pujol, 9.  
TELEFONO 520.

Servicio esmerado en toda clase de restaurant. — Se preparan exquisitas meriendas para el campo. — Se sirven exquisitos churros para el chocolate, para fuera. Modernos chocolates de Chantilly h. a. D.

## BAR ESPAÑA

Calle Ventura Ruiz Aguilera, 4.  
Calleja del caté Términos. Salamanca

Venta de licores, vinos de marca y comunes. Vermouth, refrescos, cervezas, fiambres, mariscos variados y otros artículos.

Se sirven comidas y meriendas a precios económicos. Se admiten abonos.

Precios ventajosos a los abonados.

**CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS**  
**DR. J. MEZQUITA**  
Ex-ayudante del Dr. Tapia.  
Consulta de diez a una.—Gratis a los pobres de seis a ocho.  
García Barrado, 36, pral ml y s 15-3

... y para “Bebe” la  
**FOSFATINA FALIÈRES**  
Alimento incomparable  
DESDE LA EDAD DE 7-8 MESES Y DURANTE EL DESARROLLO DE LOS NIÑOS.  
FACILITA LA DENTICIÓN. FORTIFICA LOS HUESOS.  
Útil a los Ancianos y Convalescientes  
Farmacias, Droguerías, Químicos  
**PARIS**  
6, Rue de la Tacherie